

Мониторинг средств массовой информации

19 января 2026





Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ.....	4
17.01.2026Семья из пяти человек находилась в загоревшемся кафе на Ставрополье.....	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ.....	4
16.01.2026Долги по заработной плате в Карелии выросли в 2025 году.....	4
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ.....	5
18.01.2026В России усилият контроль за доходами иностранных работников.....	5
17.01.2026Миронов предложил сделать депортацию мигрантов за их счёт.....	5
16.01.2026Почти 830 млн рублей потратили в России на выдворение мигрантов в 2025 году.....	6
ТРУДОУСТРОЙСТВО МОБИЛИЗОВАННЫХ, УЧАСТНИКОВ СВО.....	7
19.01.2026Семнадцать участников СВО трудоустроены в органы власти Саратовской области - губернатор.....	7
19.01.2026Замгубернатора Иркутской области назначен участник программы «Время героев».....	7
19.01.2026Филиал «Заштитников Отечества» в ХМАО стал лучшим по трудоустройству бойцов СВО.....	8
18.01.2026Владимирские ветераны СВО получат повышенные выплаты на открытие бизнеса.....	9
16.01.2026Мастерство в руках: ветеран СВО из Белгорода освоил искусство заточки инструментов.....	10
16.01.2026В Севастополе расширены меры поддержки участников СВО в сфере трудоустройства.....	11
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	11
18.01.2026Более 1,8 тысячи работников на новых территориях России вышли из «теневого» сектора в 2025 году.....	11
17.01.2026Комсомольская правда (kp.ru)Социальные выплаты вырастут с 1 февраля: какие и на сколько.....	12
16.01.2026ТАСС - Российские новостиМаткапитал на первого ребенка с 1 февраля вырастет до 729 тыс. рублей - Минтруд.....	13
16.01.2026Пособия по уходу за ребенком и безработице проиндексируют с 1 февраля на 5,6%.....	14
16.01.2026В Минтруде РФ рассказали о новом сервисе, который упростит подачу документов на госслужбу.....	14
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	15
19.01.2026Менеджер магазина в Новочебоксарске получил тяжёлую травму на складе.....	15
19.01.2026Слесарь-ремонтник скончался на рабочем месте в Сарапуле.....	15
19.01.2026В мурманской квартире обнаружили труп.....	15



18.01.2026 В сасовском детском саду произошёл несчастный случай.....	16
17.01.2026 Водитель троллейбуса №20 получил тяжелую травму во время приемки транспорта в депо	16
16.01.2026 Химик нижегородского предприятия получил ожоги 12% тела на работе.....	17
16.01.2026 На объекте в Кольском округе подрались двое рабочих.....	17
16.01.2026 "Газпром газораспределение Уфа" оштрафовано за неисполнение предписания послевзрыва газа.....	18
16.01.2026 В Мурманской области водитель погрузчика получил серьёзную травму.....	18
СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА.....	19
17.01.2026 Почти половину безработных орловцев трудоустроили за год.....	19
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ.....	19
19.01.2026 ЛДПР предлагает присваивать статус "Ветеран труда" многодетным матерям.....	19
19.01.2026 Кабмин поддержал защиту ветеранов СВО от увольнения из-за сокращений - источник.....	20
19.01.2026 В Госдуму внесут проект о досрочной пенсии женщинам с одним ребенком на Крайнем Севере.....	20
19.01.2026 Управленцев в России повышали чаще других специалистов в 2025 году.....	21
19.01.2026 В Госдуме заявили о рассмотрении законопроекта по ежегодной индексации зарплат.....	22
18.01.2026 В феврале ГД может рассмотреть законопроект об увеличении лимита переработок.....	23
18.01.2026 ГД может в феврале рассмотреть законопроект об увеличении лимита сверхурочных.....	23



17.01.2026

Семья из пяти человек находилась в загоревшемся кафе на Ставрополье

МОСКВА, 17 янв - РИА Новости. Среди пострадавших при пожаре в кафе на Ставрополье - семья из пяти человек, владелец заведения и двое его сотрудников, уточнил глава Кочубеевского муниципального округа Олег Борзов.

Ранее Борзов сообщил, что восемь человек, в том числе трое несовершеннолетних, пострадали при взрыве газового баллона в придорожном кафе на Ставрополье . Предварительной причиной возгорания стал взрыв газового баллона. Пожар был ликвидирован. Возбуждено уголовное дело.

"По полученным из медицинского учреждения данным, в число **пострадавших** вошли три **работника** кафе, в числе которых владелец, **получившие травмы** и ожоги разной степени тяжести. Они доставлены для лечения в медицинское учреждение", - написал Борзов в своем Telegram-канале.

Кроме того, по его словам, пострадала семья из пяти человек, которые находились в заведении в качестве посетителей. У них диагностированы ожоги третьей степени тяжести, оказана медицинская помощь, в настоящий момент их жизням ничего не угрожает.

РИА Новости. Все Новости

16.01.2026

Долги по заработной плате в Карелии выросли в 2025 году

На конец ноября 2025 года совокупный **долг** по выплате **заработных плат** в регионе достиг 53,4 миллиона рублей, что в 3,9 раза превышает уровень предыдущего года, сообщает Карелиястат, проанализировав данные организаций, не относящихся к малому бизнесу.

В целом, **задолженность по зарплатам** касалась 412 работников. Согласно документации, основная причина накопления долгов - отсутствие у предприятий собственных средств.

Также отмечается, что около 11,1% общей суммы долгов возникли в 2024 году, а еще 14,4% - в 2023 году и ранее.

<https://karel.mk.ru/social/2026/01/16/dolgi-po-zarabotnoy-plate-v-karelji-vyrosli-v-2025-godu.html>



18.01.2026

В России усилият контроль за доходами иностранных работников

МВД России получит возможность автоматически получать из Федеральной налоговой службы данные о доходах иностранных граждан. В России усилият контроль за доходами иностранных работников

Такая процедура закреплена в распоряжении правительства, которое, по информации ТАСС, предусматривает обмен сведениями на основе отчетности работодателей по страховым взносам.

Механизм направлен на выявление фиктивного **трудоустройства мигрантов** и более строгий контроль их занятости. В реализации инициативы задействованы Минфин, ФНС, МВД и МИД при участии правительства Москвы, а завершить подготовку предстоит до 1 декабря.

Дополнительно власти намерены улучшить межведомственный обмен данными между правоохранительными органами и профильными структурами. Ожидается, что это ускорит проверки по сообщениям о миграционных правонарушениях и повысит эффективность расследования уголовных дел соответствующей категории.

<https://mirnov.ru/lenta-novostej/v-rossii-usiljat-kontrol-za-dohodami-inostrannyh-rabotnikov.html>

17.01.2026

Миронов предложил сделать депортацию мигрантов за их счёт

Миронов предложил мигрантам заранее платить за депортацию

Депортация мигрантов в России должна финансироваться не из бюджета, а за счёт самих иностранцев, заявил лидер «Справедливой России» Сергей Миронов в разговоре с «Газетой.Ru». По его словам, только за 2024 год на выдворение иностранцев из страны было потрачено более миллиарда рублей.

Миронов напомнил, что расходы на депортацию ложатся на налогоплательщиков, и несмотря на сокращение числа выдворенных мигрантов почти на 45%, сумма затрат достигла рекордного уровня. Он подчеркнул, что бюджет не должен покрывать такие расходы.

Парламентарий предложил ввести депортационный депозит для **трудовых мигрантов**, который вносится при пересечении границы на специальный счёт. Средства будут использоваться на покрытие расходов в случае депортации, а при добровольном выезде деньги возвращаются.

Он отметил, что поток мигрантов уже начал сокращаться и предложил предпринимать меры для его дальнейшего снижения, чтобы уменьшить нагрузку на пограничную инфраструктуру. По мнению Миронова, стоимость депортации будет расти, и лучше заранее продумать механизм финансирования. Он также подчеркнул, что если у мигрантов нет денег на взнос, это их проблема, а не государства, и они должны её решать сами.



<https://www.mk.ru/politics/2026/01/17/mironov-predlozhil-sdelat-deportaciyu-migrantov-za-ikh-schyot.html>

16.01.2026

Почти 830 млн рублей потратили в России на выдворение мигрантов в 2025 году

Государственные затраты на выдворение иностранцев и лиц без гражданства из нашей страны составили 828,5 млн рублей с января по ноябрь 2025 года, сообщили «Ведомости». Эта цифра увеличилась почти на 30% по сравнению с 2024 годом.

Больше всего средств - 343 млн рублей - потратили в Центральном федеральном округе. В два раза - до 206,8 млн рублей - выросли соответствующие расходы в Северо-Западном федеральном округе. Резкий рост затрат произошёл на Урале. Причиной для выдворения иностранцев является нарушение правил пребывания в России, отсутствие вида на жительство, работу без разрешительных документов, административные правонарушения. Переезд может быть организован за счёт самого иностранца, его работодателя или государства. Если гражданин не возместил расходы, ему ограничивают въезд в нашу страну.

Глава Комитета СФ по Регламенту и организации парламентской деятельности Вячеслав Тимченко в разговоре с «СенатИнформ» отметил, что на выдворение иностранцев тратят значительные средства. Чтобы избежать таких расходов, нужно навести порядок в сфере миграции, в том числе исключить пребывание в стране людей без разрешений на работу, и приглашать только тех, в ком есть экономическая потребность

Существенно сократить расходы на выдворение иностранных граждан поможет организованный набор работников из-за рубежа, который хотят запустить в 2027 году Вячеслав Тимченко, председатель Комитета СФ по Регламенту и организации парламентской деятельности

Ранее он говорил, что работодатели, которые занимаются ввозом **трудовых мигрантов**, должны отвечать за их регистрацию, размещение, питание, оформлять медицинские страховки.

Как писал «СенатИнформ», правительство собирается запустить в РФ pilotный проект по целевому набору мигрантов в следующем году. Необходимую для эксперимента подготовку профильные ведомства должны закончить в 2026 году, следует из проекта плана МВД по реализации Концепции государственной миграционной политики РФ на 2026-2030 годы.

Председатель СФ Валентина Матвиенко подчёркивала, что Россия никогда не станет закрытой страной, в которую не будет доступа иностранной рабочей силы. При этом миграционная политика должна быть чёткой и государственно выверенной.

Мария Соколова

https://senatinform.ru/news/pochti_830_mln_rubley_potratili_v_rossii_na_vydvorenie_migrantov_v_2025_godu/



19.01.2026

Семнадцать участников СВО трудоустроены в органы власти Саратовской области - губернатор САРАТОВ, 19 янв - РИА Новости. Семнадцать участников СВО трудоустроили в органы власти Саратовской области в рамках **кадровой программы** "Наши герои", сообщил губернатор Роман Бусаргин.

В октябре 2025 года губернатор писал в соцсетях, что в органы власти трудоустроено 11 военнослужащих, еще 50 участников СВО на тот момент проходили стажировки в органах власти и крупных компаниях.

"С начала старта региональной **кадровой программы** для участников СВО "Наши герои" уже взяли на работу 17 **бойцов** в правительство области, областную думу и районные администрации. Ряд военнослужащих также будут строить карьеру в крупных компаниях. Сейчас продолжается второй практический модуль программы. И количество трудоустроенных участников будет только увеличиваться", - рассказал глава региона в своем канале на платформе Max.

РИА Новости. Все Новости

19.01.2026

Замгубернатора Иркутской области назначен участник программы «Время героев»

Цель - системно усилить социальную поддержку семей участников СВО

Заместителем губернатора Приангарья назначен Александр Шуваев - участник программы «Время героев», Герой России, кавалер ордена «За заслуги перед Отечеством» IV степени с мечами, ордена Александра Невского и трех орденов Мужества. «Герой России, кавалер трех орденов Мужества Александр Шуваев принял решение работать на благо Иркутской области, и для нас это большая честь. Он проявил себя в условиях **специальной военной операции**, и сейчас все его знания, умения, навыки будут направлены на защиту интересов жителей Приангарья, поддержку участников СВО и их семей. Уверен, что, Александр Шуваев, обладая лучшими человеческими качествами, сможет многое сделать не только в рамках перечисленных направлений, но и для развития Иркутской области в целом», - прокомментировал губернатор региона Игорь Кобзев.

Новый замгубернатора родился в 1981 году в городе Новый Оскол Белгородской области. За боевые заслуги удостоен звания Герой Российской Федерации, награжден орденом «За заслуги перед Отечеством» IV степени с мечами, орденом Александра Невского, тремя орденами Мужества и медалью Суворова. «Наша цель - системно усилить социальную поддержку семей участников СВО, включая доступную медицинскую помощь, а также расширить программы **трудоустройства** и жилищной поддержки. Каждое решение будет направлено на то, чтобы семьи получали комплексную, своевременную и быструю помощь. Команда региона продолжит



работать над повышением эффективности координации служб и развитии сервисов, которые работают в интересах граждан», - отметил сам Александр Шуваев.

Также он высоко оценил потенциал программы «Время героев», поскольку она дает возможность овладеть дополнительными управленческими компетенциями и продолжать службу на благо государства.

Ранее «ФедералПресс» рассказал, как программа «Время героев» помогает **экс-бойцам СВО**, а также в целом об истории этой программы. Кроме того, президент РФ Владимир Путин в минувшем году встретился с **участниками** программы «Время героев». А пять представителей программы «Время героев» были избраны по итогам единого дня голосования в минувшем году.

Есть и другие примеры громких назначений в рамках той же программы: Сергей Жигалкин стал замминистра цифрового развития Сахалинской области, исполняющим обязанности замминистра региональной и информационной политики стал Герой России Нурсултан Муссагалеев, а руководитель программы «Время героев» стала главой Еврейской автономной области.

<https://fedpress.ru/news/38/policy/3420965>

19.01.2026

Филиал «Защитников Отечества» в ХМАО стал лучшим по трудоустройству бойцов СВО

В 2025 году фонд «Защитники Отечества» усовершенствовал систему поддержки ветеранов /

Филиал государственного фонда «Защитники Отечества» в ХМАО признан лучшим среди российских регионов по **трудоустройству** ветеранов спецоперации: специалисты помогли **найти работу** 89% обратившихся. Об этом NEFT сообщили в пресс-службе организации.

«Работу получили 89% бойцов, состоящих на сопровождении. Столь высокий результат стал возможен благодаря уникальной экосистеме, в которую вовлечены департамент труда и занятости населения Югры, уполномоченный по защите прав предпринимателей, фонд "Мой бизнес" и ведущие предприятия округа», - уточнили в филиале.

Всего за время работы филиал получил более 71 тысячи заявок от военнослужащих и их семей, 98% из них уже решены. За помощью обратились 17 тысяч человек. Самые популярные запросы касаются получения юридической помощи и мер социальной поддержки, денежных выплат и удостоверений ветерана боевых действий. Кроме того, при содействии фонда шести тысячам защитников оказана медицинская и психологическая помощь.

В 2025 году фонд «Защитники Отечества» при поддержке партнеров усовершенствовал систему комплексной поддержки ветеранов. В ее основе лежит тесное межведомственное взаимодействие, а главным принципом остается индивидуальный подход. Также при содействии президента России Владимира Путина югорский филиал начал выдавать бойцам с инвалидностью адаптивную одежду в качестве технического средства реабилитации. Каждый



комплект сделан по запросу конкретного ветерана и шьется под заказ. Такую одежду уже получили восемь югорчан.

«За каждой цифрой в наших отчетах стоит судьба конкретного человека, его надежды и будущее его семьи. Наша миссия - обеспечить ветеранам по-настоящему "бесшовный" переход к мирной жизни, где они не остаются один на один с бюрократией. В Югре нам удалось сплотить правительство, бизнес и общественные организации в единую команду. Мы не просто оказываем помощь, мы возвращаем защитникам чувство опоры и уверенность в том, что Родина всегда рядом», - подчеркнул руководитель филиала фонда «Защитники Отечества» в Югре Игорь Илык.

Социальные координаторы есть в каждом муниципалитете Югры. Это обеспечивает тесное взаимодействие с администрациями и военкоматами для оперативного решения вопросов. Кроме того, фонд сотрудничает с надзорными органами. Главная цель этой работы - реальная забота о каждом ветеране. Однако помимо классической реабилитации организация развивает управленческий потенциал героев. Важным шагом в этом направлении стало участие делегации округа во всероссийском форуме «Вместе победим» в Москве, где югорчане включились в разработку стратегий комплексной ресоциализации, сделав основной акцент на инструментах профессиональной переподготовки.

Ранее NEFT писала, что на базе филиала фонда «Защитники Отечества» в Ханты-Мансийске заработало отделение реабилитации для **участников и ветеранов СВО**. Здесь же могут получить медицинскую помощь жены, дети и родители военнослужащих.

Евгения Заузанова

<https://neft.media/vse-regiony/news/bf3520ab-9b0a-497a-91e5-e9f78348d583>

18.01.2026

Владимирские ветераны СВО получат повышенные выплаты на открытие бизнеса

С 1 января 2026 года размер субсидии для начала своего дела вырос до 150 тысяч рублей, а за временное **трудоустройство** введена доплата.

Во Владимирской области расширили меры финансовой поддержки для **участников специальной военной операции**, обратившихся в службу занятости. Об этом сообщили в региональном Министерстве труда и занятости населения. С 1 января 2026 года размер единовременной выплаты на открытие собственного бизнеса для **ветеранов СВО** увеличился со 100 до 150 тысяч рублей.

Помимо субсидий на предпринимательство, **участники СВО** теперь включены в перечень категорий, имеющих право на дополнительные ежемесячные выплаты при временном **трудоустройстве**. При выходе на такие работы через Кадровый центр «Работа России» **бойцы** могут получать до 12 000 рублей в месяц в качестве финансовой поддержки в дополнение к основной заработной плате.



Для получения помощи ветеранам необходимо обратиться в филиалы Кадрового центра или позвонить по номеру регионального контакт-центра. Данные инициативы реализуются в рамках национального проекта «Кадры» и направлены на приоритетное **трудоустройство** и социальную адаптацию защитников Отечества в родном регионе.

<https://vlad.aif.ru/society/details/vladimirskie-veterany-svo-poluchat-povyshennye-vyplaty-na-otkrytie-biznesa>

16.01.2026

Мастерство в руках: ветеран СВО из Белгорода освоил искусство заточки инструментов
Белгородец построил бизнес по заточке ножей и ножниц.

Мастерство в руках: **ветеран СВО** из Белгорода освоил искусство заточки инструментов, фото: Екатерина Алавердян / БелПресса

Ветеран СВО из Белгородского округа Михаил Васин открыл мастерскую по заточке инструментов. Он обратился в кадровый центр "Работа России" и получил поддержку от государства в 250 тыс. рублей.

Повестка

Выпускник технолога отслужил в армии и занялся бизнесом. Создал семью, воспитывал дочь и сына. А затем пришла мобилизация.

Мужчина признался, что армия никогда не была его призванием. Однако, получив повестку о мобилизации, он осознал, что настало время встать на защиту Родины.

В первом же бою белгородец получил серьезное ранение. Его спасли товарищи.

От службы к станкам

Несколько месяцев у Михаила Васина ушло на реабилитацию: лечение в госпитале, восстановительные процедуры после операции.

"Три месяца в больнице, шесть - на костылях. Потом год в штабе служил, пока руководство решало - годен к строевой или нет. Хотя у меня сомнений не было - если надо, продолжу службу, пусть и не наступая на пятку", - рассказал **ветеран СВО**.

Хромота не позволила ему вернуться к бизнесу по грузоперевозкам, и белгородец понял: пора искать новую сферу.

Заточкой ножей он занялся не сразу. Но эта мысль крепла с каждым днем: найти в городе мастера, способного вернуть остроту режущим инструментам, оказалось непросто.

Инструменты есть у портных и поваров, парикмахеров и мастеров маникюра и педикюра, домохозяек, садовников и даже рыболовов. Всем им необходимо содержать рабочее оборудование в порядке.

Подготовка к делу



Прежде чем закупить точильную технику и арендовать помещение Михаил Васин прошел курсы, где несколько недель учился мастерству. Он задавал важные для себя вопросы, проходил обучение под контролем опытных наставников и получал необходимую обратную связь.

Предприниматель открыл свою мастерскую в удобном для белгородцев месте - недалеко от центрального рынка. Сейчас на его **рабочем месте** около десяти различных специализированных станков, на которых он точит, шлифует и регулирует поверхность ножей и ножниц. Подробнее - в материале "БелПрессы".

Напомним, белгородец запустил бизнес по производству комбикорма по соцконтракту.

<https://www.mk-belgorod.ru/social/2026/01/16/masterstvo-v-rukakh-veteran-svo-iz-belgoroda-osvoil-iskusstvo-zatochki-instrumentov.html>

16.01.2026

В Севастополе расширены меры поддержки участников СВО в сфере трудоустройства

Правительство Севастополя на заседании под председательством губернатора Михаила Развожаева утвердило порядок, согласно которому будут расширены меры поддержки **участников СВО** при трудоустройстве.

Принятый документ предусматривает резервирование **рабочих мест** для отдельных категорий граждан, среди которых **участники специальной военной операции**, сообщили в пресс-службе севастопольского правительства.

"Мы приводим Положение о резервировании работодателями **рабочих мест** для **трудоустройства** инвалидов и граждан, особо нуждающихся в социальной защите, в соответствие с региональным законодательством", - заявила директор департамента труда и социальной защиты населения Елена Сулягина.

По ее словам, **участники СВО**, таким образом, смогут претендовать на квотируемые и резервируемые **рабочие места**.

https://www.rapsinews.ru/incident_news/20260116/311508707.html

18.01.2026

Более 1,8 тысячи работников на новых территориях России вышли из «теневого» сектора в 2025 году

Почти две тысячи жителей Донецкой и Луганской Народных Республик, а также Запорожской и Херсонской областей легализовали свои трудовые отношения с начала 2025 года. Данные за три квартала предоставила пресс-служба **Министерства труда и социальной защиты РФ**.



Согласно официальному сообщению, в четырёх регионах была проведена масштабная работа по выявлению неформальной занятости. Её результатом стало официальное оформление порядка 1,8 тысячи человек, ранее работавших без трудового договора.

«В ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областях за девять месяцев 2025 года легализовано около 1,8 тыс. работников, находившихся в неформальных трудовых отношениях», - цитирует пресс-службу министерства ДАН.

Отмечается, что работа ведётся специально созданными межведомственными комиссиями по противодействию нелегальной занятости. В их состав входят представители различных органов власти, в том числе государственной инспекции труда. Задача комиссий - не только выявлять и узаконивать «теневых» работников, но и проводить профилактическую работу, определяя наиболее проблемные с этой точки зрения отрасли и предприятия.

Легализация трудовых отношений гарантирует работникам полный соцпакет, включающий оплачиваемый отпуск, больничные, пенсионные отчисления и защиту их прав в случае споров с работодателем. Для государства же это означает увеличение доходов бюджета за счёт страховых взносов и налогов.

<https://www.mk-zap.ru/economics/2026/01/18/bolee-18-tysyachi-rabotnikov-na-novykh-territoriyakh-rossii-vyshli-iz-tenevogo-sektora-v-2025-godu.html>

17.01.2026

Комсомольская правда (kp.ru)

Социальные выплаты вырастут с 1 февраля: какие и на сколько

В Минтруда рассказали, как изменятся социальные пособия и компенсации в России

Обналичить маткапитал нельзя. А за махинации с этим полагается уголовная ответственность

В эту пятницу Росстат опубликовал точные данные по инфляции за 2025 год. Цены выросли на 5,59%. И это важно не только для Центробанка, который борется за низкую инфляцию. Но и для получателей различных социальных выплат. 1 февраля каждого года они индексируются на уровень роста цен за предыдущий год. Как сообщили в Минтруда, с 1 февраля 2026 года около 40 социальных выплат вырастут на 5,6%. Вот сколько составят некоторые из них.

Материнский капитал

С 2020 года его дают как за рождение первого, так и за рождение второго ребенка. При этом суммы отличаются. С 1 февраля маткапитал на первенца вырастет до 728 921 рубль. Добавка при рождении второго ребенка (если за первого уже получали) - 234 321 рубль. А если маткапитал не оформляли, то его размер на второго ребенка составит 963 242 рубля. Это примерно на 51 тыс. рублей больше, чем год назад.

Напомню, маткапитал можно использовать для улучшения жилищных условий, для оплаты образовательных услуг, на ежемесячные выплаты семьям с невысокими доходами и на



некоторые другие цели. Обналичить маткапитал нельзя. А за махинации с этим полагается уголовная ответственность.

Единовременное пособие при рождении ребенка

Это федеральная выплата от Социального фонда России. Она фиксированная. С 1 февраля вырастет до 28 450 рублей. Плюс есть выплаты от региональных властей. Они отличаются по сумме. Не нужно путать это пособие с пособием по беременности и родам. Последнее считается от средней зарплаты. И максимально может составить в 2025 году до 955 836 рублей (то есть, почти как маткапитал).

Не нужно путать это пособие с пособием по беременности и родам

Пособие по безработице

Оно тоже индексируется с 1 февраля каждого года. Размер зависит от того, как долго человек находится в поисках работы. В первые три месяца после постановки на учет в службу занятости в 2026 году будут платить 15 886 рублей в месяц. В последующие три месяца - по 6210 рублей в месяц. Минимальный размер составит 1863 рубля в месяц.

Набор социальных услуг

Это та самая монетизация, когда можно превратить деньги те услуги, которыми не пользуешься. В их число входят бесплатные лекарства, проезд в пригородных электричках и санаторно-курортное лечение. Если отказаться от этих привилегий, то с 1 февраля 2026 года можно получать по 1825 рублей в месяц.

<https://www.kp.ru/daily/27750.5/5197673/?from=twall>

16.01.2026 ТАСС - Российские новости

Маткапитал на первого ребенка с 1 февраля вырастет до 729 тыс. рублей - Минтруд

Материнский капитал на первого ребенка с 1 февраля увеличится в России более чем на 38 тыс. рублей и составит 729 тыс. рублей. Об этом сообщил министр труда и социальной защиты РФ Антон Котяков.

"Сумма сертификата на материнский капитал на первого ребенка увеличится более чем на 38,6 тыс. рублей, до 729 тыс. рублей (728 921,9 руб.). При рождении второго - семья, которой ранее был оформлен сертификат, дополнительно получит более 234 тыс. (234 321,23 руб.). Если же семья не получала поддержку при рождении первого ребенка, то при рождении второго она сразу сможет получить полную сумму - то есть 963 тыс. рублей (963 243,2 руб.)", - приводит заявление Котякова пресс-служба Минтруда.

Индексация маткапитала пройдет 1 февраля 2026 года. Проект постановления Правительства Российской Федерации "Об утверждении коэффициента индексации выплат, пособий и компенсаций в 2026 году" представлен на общественное обсуждение, уточнили в пресс-службе.



Ранее сообщалось, что инфляция на потребительском рынке России по итогам 2025 года составила 5,59% к декабрю 2024 года.

ТАСС - Российские новости

16.01.2026

Пособия по уходу за ребенком и безработице проиндексируют с 1 февраля на 5,6%

Проект постановления правительства Российской Федерации "Об утверждении коэффициента индексации выплат, пособий и компенсаций в 2026 году" представлен на общественное обсуждение

МОСКВА, 16 января. /ТАСС/. Пособия по уходу за ребенком и по безработице будут проиндексированы в России на 5,6% с 1 февраля. Об этом сообщила пресс-служба **Минтруда**.

С 1 февраля 2026 года более 40 выплат, пособий и компенсаций будут проиндексированы исходя из фактического индекса потребительских цен за предыдущий год, уточнили в пресс-службе. В 2026 году коэффициент индексации составит 1,056, соответственно выплаты вырастут на 5,6%. Проект постановления правительства Российской Федерации "Об утверждении коэффициента индексации выплат, пособий и компенсаций в 2026 году" представлен на общественное обсуждение, пояснили в министерстве.

"Будут проиндексированы выплаты ветеранам и гражданам с инвалидностью, пособие по уходу за ребенком, ежемесячная страховая выплата, пособие по безработице и другие меры социальной поддержки", - говорится в сообщении.

Необходимые на индексацию ассигнования предусмотрены в федеральном бюджете на 2026-2028 годы, отметили в пресс-службе.

<https://tass.ru/obschestvo/26171537>

16.01.2026

В Минтруде РФ рассказали о новом сервисе, который упростит подачу документов на госслужбу

МОСКВА, 16 янв - РИА Новости. На портале государственной гражданской службы появился новый электронный сервис, который упростит подачу документов на госслужбу, сообщили в **Министерстве труда и социальной защиты РФ**.

"На сайте gossluzhba.gov.ru появилась новая и удобная программа "Анкета ГС (МС)", которая позволяет формировать анкету и актуализировать личные сведения при поступлении на государственную и муниципальную службу, а также при прохождении службы. Этот инструмент значительно упростит процедуру подготовки пакета документов для будущих служащих - анкета будет заполняться только в электронном виде и позволит сэкономить время и избежать ошибок", - говорится в сообщении пресс-службы министерства.



В пресс-службе отметили, что решение интегрировано с "Единой информационной системой управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации". Это позволит обеспечить единый цифровой подход к кадровому администрированию.

РИА Новости. Все Новости

19.01.2026

Менеджер магазина в Новочебоксарске получил тяжёлую травму на складе

Приволжская межрегиональная государственная инспекция труда начала расследование тяжёлого **несчастного случая**, произошедшего с **работником** индивидуального предпринимателя в Новочебоксарске. Инцидент случился 9 января 2026 года на складе магазина напольных покрытий.

По предварительным данным, во время перестановки стеллажа произошло падение рулона напольного покрытия, который придавил менеджера. В результате происшествия **работник получил травмы**, квалифицированные как тяжёлые.

В настоящее время устанавливаются все обстоятельства и причины случившегося. В отношении индивидуального предпринимателя назначена незамедлительная выездная проверка соблюдения требований охраны труда. По её итогам материалы расследования будут направлены в следственные органы для правовой оценки действий работодателя.

<https://cheb.mk.ru/incident/2026/01/19/menedzher-magazina-v-novocheboksarske-poluchil-tyazhyoluyu-travmu-na-sklade.html>

19.01.2026

Слесарь-ремонтник скончался на рабочем месте в Сарапуле

Его обнаружили без признаков жизни в слесарной комнате.

Слесарь-ремонтник скончался на рабочем месте в Сарапуле 13 января. Об этом сообщает пресс-служба **Государственной инспекции труда** Удмуртии.

Его обнаружили без признаков жизни в слесарной комнате.

Государственная инспекция труда устанавливает обстоятельства и возможные причины несчастного случая. Начато расследование.

<https://udmurt.media/rubrics/proishestviya/639919-slesar-remontnik-skonchalsya-na-rabochem-meste-v-sarapule/>

19.01.2026

В мурманской квартире обнаружили труп

Государственной инспекцией труда в Мурманской области получено извещение о несчастном случае, сообщает пресс-служба ведомства. Утром 16 января труп сотрудника организации, из



которой пришло извещение, был обнаружен в одной из квартир областного центра без признаков насильственной смерти.

Обстоятельства и причины происшествия выясняются.

<https://www.mvestnik.ru/newslett/v-murmanskoy-kvartire-obnaruzhili-trup/>

18.01.2026

В сасовском детском саду произошёл несчастный случай

Трудовая инспекция Рязанской области опубликовала результаты расследования несчастного случая на производстве в Сасовском детском саду № 10. Об этом сообщается на сайте надзорного органа.

Несчастный случай произошёл с одним из работников. Инспекторы установили, что работодатель нарушил порядок расследования несчастного случая. Администрация детского сада допустила работника до исполнения им трудовых обязанностей без предоставления средств индивидуальной защиты в полном объёме. Кроме того, пострадавшему позволили трудиться без прохождения им периодического медицинского осмотра.

Юридическое и должностное лицо привлекли к административной ответственности. Назначен штраф на сумму в 85 тысяч рублей.

<https://62info.ru/news/proishestviya/145290-v-sasovskom-detskom-sadu-proizoshel-neschastnyy-sluchay/>

17.01.2026

Водитель троллейбуса №20 получил тяжелую травму во время приемки транспорта в депо

В Чебоксарах водитель троллейбуса получил серьезную травму на рабочем месте. Мужчину госпитализировали после падения во время приемки транспорта в депо. Об этом сообщают в Приволжской межрегиональной **гострудинспекции**.

По данным ведомства, несчастный случай произошел 14 января в депо №1 с троллейбусом 20 маршрута. Водитель упал при выполнении служебных обязанностей и получил тяжелое повреждение.

Приволжская **гострудинспекция** уже начала расследование происшествия. На предприятие назначена выездная проверка для выяснения всех обстоятельств и причин падения, а также проверки соблюдения требований охраны труда.

Материалы расследования направят в Следственный комитет Чувашии для правовой оценки действий работодателя. Руководитель инспекции Алексей Метелкин подчеркнул, что выясняются все детали и лица, допустившие нарушения, будут установлены.

<https://pg21.ru/news/117068>



16.01.2026

Химик нижегородского предприятия получил ожоги 12% тела на работе

При сливе раствора в лаборатории сорвало шланг

Несчастный случай на производстве произошел в Нижнем Новгороде 13 января 2026 года в 12:10. Как сообщили в **Государственной инспекции труда** по Нижегородской области, инцидент произошел в помещении лаборатории ООО «ДалХИМ».

По предварительным данным, 50-летний научный сотрудник третьей категории (химик) выполнял работы по сливу раствора в бочку. В процессе сорвало шланг, в результате чего часть раствора попала на работника. После происшествия пострадавшего доставили в медицинское учреждение.

Врачи диагностировали у мужчины химические ожоги лица, туловища, ягодиц, верхних и нижних конечностей. Общая площадь поражения составила 12% поверхности тела. Полученные повреждения отнесены к категории тяжелых.

В ведомстве уточнили, что начато разбирательство для установления причин и обстоятельств произошедшего, а также проверки соблюдения требований охраны труда на предприятии. В рамках процедуры будут оценены условия выполнения работ и порядок организации производственного процесса.

«В силу действующего трудового законодательства Российской Федерации, **Гострудинспекцией** инициировано расследование несчастного случая на производстве, с целью установления всех обстоятельств и причин, предшествующих ему», - сообщил главный государственный инспектор труда в Нижегородской области Илья Мошес.

По итогам расследования будет принято решение о дальнейших мерах реагирования в соответствии с законодательством. Дополнительные сведения о состоянии пострадавшего и результатах проверки в **Госинспекции труда** пообещали сообщить после завершения необходимых процедур.

Фото: freepik.com

<https://www.opennov.ru/articles/proisshestviya/khimik-nizhegorodskogo-predpriyatiya-poluchil-ozhogi-12-tela-na-rabote.html>

16.01.2026

На объекте в Кольском округе подрались двое рабочих

На объекте одного из подрядчиков в Кольском округе произошел тяжелый несчастный случай.

Как сообщила **Гострудинспекция** в Мурманской области, двое работников ООО "РТЦ-БУРЕНИЕ" (организация зарегистрирована в Краснодарском крае) во время конфликта нанесли друг другу травмы: один получил удар в челюсть, второй - колотое ранение стопы отверткой.



При этом в медучреждении пострадавший с травмой лица, которая соответствует тяжелой степени тяжести, заявил, что упал на улице. Это противоречит факту происшествия на рабочем месте и является сокрытием происшествия.

"Государственный инспектор труда принимает участие в расследовании несчастного случая. По итогам расследования комиссия примет решение о квалификации данного происшествия", - говорится в сообщении надзорного органа.

<https://severpost.ru/read/201611/>

16.01.2026

"Газпром газораспределение Уфа" оштрафовано за неисполнение предписания послевзрыва газа

Суд оштрафовал ПАО "Газпром газораспределение Уфа" на 100 тыс. рублей за неисполнение предписания **Гострудинспекции** об обеспечении оформления акта формы Н-1 по итогам расследования группового несчастного случая. Речь идет о взрыве газа в квартире в Стерлитамаке в июле 2024 года, в результате которого один человек погиб, еще десять пострадали, сообщили в **Гострудинспекции** Башкирии.

"Решением мирового судьи судебного участка ? 1 по Октябрьскому району г. Уфы ПАО "Газпром газораспределение Уфа" привлечено к административной ответственности в виде штрафа в размере 100 тыс. рублей за неисполнение в установленный срок законного предписания **Гострудинспекции** об обеспечении оформления акта формы Н-1 по итогам расследования группового несчастного случая", - указано в сообщении.

Расследование было завершено в ноябре 2024 года, оно выявило нарушение правил безопасности при ведении работ слесарями компании, направленными в многоквартирный дом на улице Артема из-за появления запаха газа. "Выяснив, что по стояку, действительно, есть утечка газа, они не приняли мер по обеспечению отключения электроэнергии, интенсивному проветриванию объекта, выводу жильцов из опасной зоны, то есть всего того, что предусмотрено утвержденным в компании планом локализации и ликвидации аварий. Кроме того, слесари не использовали газоанализатор при входе в квартиру, около которой был наиболее сильный запах", - также указано в сообщении.

После того, как они вошли в эту квартиру, произошел взрыв скопившегося в ней газа. Оба слесаря 57 и 26 лет получили термические ожоги, кроме них пострадали еще девять человек, в том числе дети, а жительница соседней квартиры погибла.

ТАСС - Новости: Криминал и ЧП

16.01.2026

В Мурманской области водитель погрузчика получил серьёзную травму

Обстоятельства и причины происшествия выясняются.



В Мурманской области произошёл несчастный случай с водителем погрузчика компании «Олкон».

Информация об этом поступила в **Государственную инспекцию труда** в регионе в начале января.

Водитель поскользнулся на уличной лестнице и упал, получив серьёзную травму.

Как рассказал руководитель **Государственной инспекции труда** в Мурманской области Юрий Дмитриев, обстоятельства и причины происшествия выясняются.

Ранее сообщалось, более 300 тыс. рублей выплатили уволенным работникам после вмешательства **Госинспекции труда** в Мурманской области.

<https://murmansk.aif.ru/incidents/v-murmanskoy-oblasti-voditel-pogruzchika-poluchil-seryoznuyu-travmu>

17.01.2026

Почти половину безработных орловцев трудоустроили за год

30% нашедших работу - соискатели в возрасте до 34 лет.

В 2025 году в региональную службу занятости обратились 4,6 тыс. безработных жителей Орловской области. 43% из них, это около 2000 человек, удалось трудоустроить. Об этом сообщили в Кадровом центре региона.

30% нашедших работу - соискатели в возрасте до 34 лет. Также среди обращавшихся за помощью и в итоге трудоустроившихся - 160 предпенсионеров и пенсионеров, 67 граждан с инвалидностью, 30 многодетных.

Вакансии подобраны - в сферах ЖКХ, сельского хозяйства, образования, производства машин и других. Сейчас в региональной базе вакансии на портале «**Работа в России**» орловцам доступно почти 12 тысяч вакансий.

<https://chr.aif.ru/money/economy/pochti-polovinu-bezrabotnyh-orlovcev-trudoustroili-za-god>

19.01.2026

ЛДПР предлагает присваивать статус "Ветеран труда" многодетным матерям

В партии считают, что нужно признать государственное значение материнского труда женщин, воспитавших трех и более детей



МОСКВА, 19 января. /ТАСС/. Депутаты от ЛДПР во главе с лидером партии Леонидом Слуцким направили на заключение в **правительство РФ законопроект**, предусматривающий присвоение статуса "Ветеран труда" женщинам, родившим и воспитавшим трех и более детей.

"Нужно признать материнский **труд** многодетных женщин **трудом** государственного значения. ЛДПР предлагает присваивать статус "Ветеран труда" женщинам, родившим и воспитавшим трех и более детей, после достижения младшим ребенком совершеннолетия, при наличии не менее 15 лет официального стажа работы. Соответствующий **законопроект** направили в **правительство РФ**", - написал Слуцкий в своем Telegram-канале.

Он отметил, что инициатива является откликом на позицию **президента РФ** Владимира Путина, обозначенную в программе "Итоги года", где был подтвержден курс на максимальную поддержку многодетных семей и признание материнского **труда**, в том числе через приравнивание звания "Мать-героиня" к званию "Герой Труда".

По словам лидера ЛДПР, воспитание троих и более детей - это "круглосуточная работа без выходных, больничных и отпусков". "Такой **труд** необходимо отмечать государством на **должном уровне**", - заключил он.

<https://tass.ru/obschestvo/26183935>

19.01.2026

Кабмин поддержал защиту ветеранов СВО от увольнения из-за сокращений - источник

МОСКВА, 19 янв - РИА Новости. **Правительство РФ** поддержало **законопроект** о предоставлении ветеранам СВО дополнительных гарантий при сокращении на работе по возвращении к трудовой деятельности, сообщил источник РИА Новости.

"Поддержало", - подтвердил источник агентства.

Законопроект внес в Госдуму глава комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов. Инициатива направлена на установление дополнительного социального права для граждан, участвовавших в выполнении задач в условиях мобилизации, военного положения или военного времени. Предлагается закрепить за ними преимущественное право на оставление на работе при сокращении численности или штата.

Нилов отмечал, что действующий Трудовой **кодекс** не распространяет меры соцподдержки на участников СВО, вернувшихся к прежней работе после приостановления трудового договора в связи с призывом на военную службу.

РИА Новости. Все Новости

19.01.2026

В Госдуму внесут проект о досрочной пенсии женщинам с одним ребенком на Крайнем Севере

МОСКВА, 19 янв - РИА Новости. Депутаты **Госдумы** от фракции "Справедливая Россия" предложили дать право на досрочную страховую пенсию женщинам, родившим одного



ребёнка, по достижении 50 лет при наличии страхового стажа не менее 20 лет и работы не менее 12 лет в районах Крайнего Севера либо 17 лет - в приравненных к ним местностях.

Законопроект о внесении таких изменений в **законодательство** будет внесен в **Госдуму** в понедельник . Авторами инициативы стали лидер партии, глава думской фракции Сергей Миронов и депутат ГД Федот Тумусов. Документ имеется в распоряжении РИА Новости.

"**Законопроект** предлагает предоставить это право женщинам, родившим одного ребёнка, достигшим возраста 50 лет, при наличии страхового стажа не менее 20 лет и работы не менее 12 календарных лет в районах Крайнего Севера или 17 лет в приравненных к ним местностях", - сообщается в пояснительной записке к проекту.

В беседе с РИА Новости Миронов отметил, что проект фракции "Справедливая Россия" подготовлен для восстановления социальной справедливости в отношении женщин, работающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним территорий.

Он рассказал, что по **закону** "О страховых пенсиях" право на досрочное назначение страховой пенсии предоставляется женщинам, родившим двух и более детей.

По мнению лидера партии, действующая норма не учитывает современные социально-экономические реалии северных регионов.

"Труд в условиях Крайнего Севера и приравненных к ним местностей сопряжён с воздействием экстремальных климатических условий, дефицитом медпомощи и ранним ухудшением здоровья", - добавил Миронов.

По его словам, женщины, проживающие в этих регионах, совмещают тяжёлый **труд** с воспитанием ребёнка.

"И мы считаем, что пенсионная льгота должна исходить из самого факта материнства и продолжительного трудового вклада в экономику Севера, а не количества детей", - заключил политик.

РИА Новости. Все Новости

19.01.2026

[Управленцев в России повышали чаще других специалистов в 2025 году](#)

Высший и средний менеджмент получали повышения чаще остальных категорий работников по итогам прошлого года - об этом сообщили 23% опрошенных россиян. Об этом говорится в исследовании hh.ru, с которым ознакомилась "РГ".

"Такое распределение отражает вклад специалистов в развитие бизнеса: управленцы, HR, маркетинг и PR напрямую влияют на эффективность процессов, рост команд и финансовые результаты компаний, поэтому повышение для них становится формой признания достижений и мотивации", - прокомментировала директор по исследованиям hh.ru Мария Игнатова.

Самый заметный рост доходов тоже произошел у руководителей: специалисты по управлению персоналом стали получать на 44% больше, а высший и средний менеджмент на 40%. Также



зарплаты выросли у работников строительства и недвижимости (38%), производства и сервиса (34%) и добычи сырья (34%). В первую десятку также вошли финансы и бухгалтерия (32%), наука и образование (31%), административный персонал, закупки и туризм (по 30%).

Кроме того, в этом году получили повышения специалисты по управлению персоналом и обучению (22%), представители сфер строительства и недвижимости (18%), маркетинга, рекламы и PR (17%), а также административный персонал (16%). По словам Игнатовой, в сферах строительства и недвижимости рост должностей и зарплат чаще используется как инструмент удержания лучших сотрудников в условиях высокой конкуренции за кадры. Административные позиции обычно занимают начинающие специалисты, которые находятся на старте карьеры и стремятся к росту.

Рабочие же почти не получали повышений в 2025 году - по данным исследования, таких лишь 6%. Директор центра "Фактор лидера" Ирина Просвирякова объяснила, почему так произошло, несмотря на сильный **дефицит кадров** в сфере. По ее словам, нехватка рабочих компенсируется не карьерным ростом, а увеличением дохода внутри той же роли через надбавки, сменные коэффициенты, переработки и бонусы за выработку. "Для бизнеса это быстрее и удобнее, чем изменение должности или расширение управленческого функционала", - объяснила эксперт. Кроме того, во многих рабочих профессиях карьерная лестница короче - повышение означает либо переход в бригадиры и мастера, либо уход в смежные функции, на что готовы не все сотрудники.

В целом карьера 12% работников в стране продвинулась вперед по итогам прошлого года. Еще 6% респондентов рассказали об изменении названия должности без пересмотра обязанностей, а у половины опрошенных (50%) позиция осталась прежней.

Исследование также показало, что у 28% опрошенных выросла зарплата или оклад, у 33% изменений не было. Как отметил доцент кафедры естественно-научных дисциплин университета "Синергия" Кирилл Щербаков, такие данные указывают на попытку бизнеса адаптироваться к росту издержек через заморозку зарплат, а не сокращение персонала.

Еще 9% респондентов не работали в 2025 году, а 7% затруднились ответить. По половому признаку показатели оказались близкими: положительную динамику зарплаты отметили 29% женщин и 27% мужчин.

Чаще всего об увеличении заработка рассказывали жители Татарстана (39%), Санкт-Петербурга (37%), Свердловской и Самарской областей (по 34%) и Тюменской области (32%).

<https://rg.ru/2026/01/19/upravlencev-v-rossii-povyshali-chashche-drugih-specialistov-v-2025-godu.html>

19.01.2026

В Госдуме заявили о рассмотрении законопроекта по ежегодной индексации зарплат

Депутат Нилов: в ГД рассмотрят **законопроект** об индексации зарплат



Госдума (ГД) в весеннюю сессию рассмотрит **законопроект**, предусматривающий обязательную ежегодную индексацию зарплат россиян не ниже уровня инфляции. Об этом 19 января сообщил председатель комитета Думы по **труду**, соцполитике и делам ветеранов Ярослав Нилов.

«Я считаю, и такой **проект закона** внесен в **Государственную думу**, что работодатель должен индексировать заработную плату работника таким образом, чтобы работник мог ощутить (это. - Ред.)», - сказал он в беседе с ТАСС.

Нилов акцентировал внимание на том, что индексация пособий привязана к 1 февраля, поскольку к этой дате будет определен окончательный показатель инфляции за 2025 год. Он также высказал мнение о необходимости ежегодной индексации заработных плат, подчеркнув, что ее размер должен соответствовать уровню инфляции.

Нилов 12 января предложил закрепить обязательную индексацию заработных плат не реже одного раза в год на уровне не ниже официальной инфляции. Уточнялось, что закрепление такой нормы обеспечит прозрачность и стабильность **трудовых отношений**, исключит произвольность сроков и частоты индексации, а также создаст предсказуемый механизм защиты прав работников.

<https://iz.ru/2026864/2026-01-19/v-gosdume-zaiavili-o-rassmotrenii-zakonoproekta-po-ezhegodnoi-indeksatsii-zarplat>

18.01.2026

В феврале ГД может рассмотреть законопроект об увеличении лимита переработок

Уже в феврале **Госдума** может принять в первом чтении **законопроект**, который увеличивает лимит сверхурочных работ. Об этом сообщил глава комитета по **труду**, соцполитике и делам ветеранов Ярослав Нилов.

"Предлагается увеличить сегодняшнюю норму переработок в два раза и аргументируется это сегодняшними потребностями на **рынке труда**. В целом, многие граждане, особенно если взять молодой возраст, готовы перерабатывать", - сказал депутат в разговоре с ТАСС.

Напомним, что правительство внесло на **рассмотрение Госдумы** **законопроект**, увеличивающий лимит переработок с 120 до 240 часов в год. Согласно инициативе, это может стать возможным только в тех случаях, когда данное положение фиксируется в коллективном договоре или отраслевом соглашении.

<https://rg.ru/2026/01/18/v-fevrale-gd-mozhet-rassmotret-zakonoproekt-ob-uveleniiii-limita-pererabotok.html>

18.01.2026

ГД может в феврале рассмотреть законопроект об увеличении лимита сверхурочных

Глава комитета **Госдумы по труду**, соцполитике и делам ветеранов Ярослав Нилов уточнил, что предложенные правительством изменения объясняются потребностями на **рынке труда**



Госдума может в феврале принять в первом чтении **законопроект**, увеличивающий лимит сверхурочных работ с 120 до 240 часов в год. Об этом в интервью ТАСС сообщил глава комитета ГД по **труду**, соцполитике и делам ветеранов Ярослав Нилов.

Он напомнил, что **законопроект** внесло в палату парламента правительство.

"Я думаю, что в феврале **Государственная дума** начнет рассматривать [эту инициативу] в первом чтении. Предлагается увеличить сегодняшнюю норму переработок в два раза и аргументируется это сегодняшними потребностями на **рынке труда**. В целом, многие граждане, особенно если взять молодой возраст, готовы перерабатывать", - сказал депутат.

В Трудовом **кодексе** РФ лимит сверхурочной работы установлен в 4 часа в течение двух дней подряд, но не более 120 часов в год. Сверхурочная работа оплачивается в полуторном размере за первые два часа в день и в двойном за последующие. **Поправками** предлагается увеличить лимит до 240 часов в год, при этом любая работа, начиная со 121-го часа, будет оплачиваться не менее чем в двойном размере.

Ранее сообщалось, что **предложение** об увеличении вдвое лимита привлечения к сверхурочным работам было инициировано Российским союзом промышленников и предпринимателей.

<https://tass.ru/ekonomika/26178517>